



习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向2024中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和哈萨克斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴,两国人民有着数千年的友好交往史,共同谱写了古丝绸之路文明交流互鉴的美好诗篇。2013年,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10多年来,两国以推动共建“一带一路”

为主线,各领域合作取得丰硕成果,惠及两国人民,让中哈绵延千年的丝路情谊焕发新活力。

习近平强调,文化交流与旅游合作是中哈民心相通的重要桥梁和纽带。近年来,两国人文合作方兴未艾,互免签证协定生效,互设文化中心协定签署,鲁班工坊落地,青年交流佳话频传,人员往来日益密切,人民友好基础越来越牢。去年,我同托卡耶夫总统共同宣布2024年为中国的哈萨克斯坦旅游年。(下转第二版)

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领

导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对照销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质

量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合运用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

省知联会国情考察团来我市考察

谢茹率队

本报讯 记者任晓莉报道:近日,省政协副主席、省知联会会长谢茹率省知联会国情考察团来饶开展国情考察。省知联会常务副会长、江西科技师范大学校长左和平参加调研,市委常委、统战部长刘斌,市政协副主席、市知联会会长廖健陪同。

谢茹一行先后来到上饶集中营革命烈士纪念馆、华东数字医学工程研究院等地参观调研,深入学习感悟习近平总书记考察江西重要讲话精神,从中汲取思想营养和精神动力。

在革命烈士纪念馆,谢茹一行怀着崇敬的心情,认真听取了上饶集中营革命斗争历史情况介绍,详细了解新四军“华侨兵”和爱国文化人士“七君子”等革命先辈狱中斗争和生平事迹,深切感受在那段血与火的岁月中,革命先烈在白色恐怖统治下所呈现出坚定不移的革命意志和宁死不屈的伟大斗争精神。通过寻访红色记忆,追寻先辈脚步,考察团一行深有触动,表示要以红色精神为指引,不断强化宗旨意识,增强前进的信心和斗志,让红色血脉得到赓续传承。

随后,谢茹一行来到华东数字医学工程研究院,参观了该院科技展厅及实验中心,并与企业负责人进行了交流,详细了解该院企业发展规划、技术创新、市场应用等方面的情况,充分肯定了研究院在科研投入、项目孵化、平台建设、人才引育、科技赋能等方面作出的积极努力和取得的成果。鼓励企业要把握数字经济的发展大潮,积极发挥产品核心优势,保持发展定力,紧盯科技前沿,创新体制机制,继续加大研发投入,强化产业技术供给,加速高新技术成果转化,以科技创新支撑产业高质量发展。

在上饶考察期间,考察团成员边听边看、边记边议,见证了新兴产业的蓬勃兴起、新科技的快速发展、新模式的探索运用、新机制的落地见效,对上饶开阔的格局视野和争先的创新魄力留下了深刻印象。

市五届人大常委会党组会议暨第44次主任会议召开

李高兴主持

本报讯 记者任晓莉报道:3月29日,市五届人大常委会党组会议暨第44次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任李高兴主持,副主任杨建林、潘表光、吴曙、江怡、周金明、吴磊,秘书长刘少旺出席。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神 and 全国两会精神。传达了省委书记尹弘同志在省委专题会议听取省委第二、三、四轮巡视情况汇报

时点评讲话主要精神。

会议研究通过了市人大常委会关于在全市人大系统开展作风提升专项行动的实施方案。会议研究通过了市人大常委会党组理论学习中心组学习计划、关于市人大常委会贯彻落实《江西省人民代表大会关于全力打造国家生态文明建设高地的决定》的工作方案、关于检查《江西省优化营商环境条例》实施情况的工作方案、关于听取和审议市

政府关于2023年国有资产管理综合报告与国有企业国有资产(不含金融企业)管理情况专项报告的方案、关于进一步深化乡镇人大预算审查监督工作的实施方案、关于检查《江西省生活垃圾管理条例》实施情况的方案、关于我市城乡居民养老保险工作情况的调研报告、全市人大代表联系人民群众“家站点”平台补充考评情况报告,听取了关于市五届人大五次代表建议梳理交办情况的汇报。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

我市前两月进出口总额达78.7亿元

本报讯 记者蔡霞报道:3月28日,记者从上饶海关2024年1至2月全市外贸情况新闻发布会上获悉,1至2月我市外贸进出口78.7亿元,同比增长8%,总值位居全省第三。其中出口71.4亿元,同比增长8.5%;进口7.3亿元,同比增长3.6%。

从贸易国别看,与主要贸易伙伴进出口占比近六成。1至2月全市与沙特阿拉伯、欧盟、巴基斯坦、东盟分别进出口18.8亿元、13.2亿元、8.5亿元、6.5亿元,合计占外贸总值的59.7%。同期对共建“一带一路”国家进出口52.6亿元,增长

66%。

从贸易方式看,一般贸易进出口增长比重上升。1至2月全市一般贸易进出口74.1亿元,增长13.3%,占全市贸易94.1%,较去年同期提升4.4个百分点。同期,加工贸易进出口3.7亿元。

从市场主体看,民营企业成为我市外贸“主力军”。1至2月全市民营企业进出口51.4亿元,增长42.9%,占全市进出口总值的65.3%,较去年同期提升15.9个百分点。同期,国

有企业进出口3.7亿元,增长26.5%。

从商品结构看,光伏及水产品增长明显。1至2月全市出口太阳能电池52.4亿元,增长32.7%,占全市出口总值的73.4%,拉动出口增长19.6个百分点。水产品、蔬菜及食用菌分别出口6171万元、918万元,分别增长226.6%、379.4%。

此外,1至2月全市对集成电路、塑料制品需求增大,集成电路、塑料制品分别进口1.8亿元、0.8亿元,分别增长76.8%、32.3%。

广丰区“团团帮”入企解难题

广丰讯 3月25日,广丰区“团团帮”访企小分队深入上饶高新区企业,通过与相关负责人座谈,了解企业经营状况及面临问题,宣传最新的惠企政策。在广丰区,青年业务骨干力量组成的访企服务队正成为破解企业难题、推动企业高质量发展的关键。

在江西富荣电子科技有限公司,小分队不仅现场解答了税收惠企政策,还协助联系区域税管员解决了企业招工用工等问题。“企业在生产经营中有哪些困难?”“新项目推进情况怎么样,有哪些阻力?”“政策兑现、招工用工情况如何,需要我们提供哪些帮助?”在江西维易科半导体科技有限公司、江西华冠新能技术有限公司、江西华欣机械制造有限公司,“团团帮”小分队全面了解企业生产经营现状、税收减免、人才

引进等情况,积极向企业负责人宣传讲解省市县出台的各项惠企政策,帮助企业寻找惠企政策“对应点”,通过送“策”上门,让政策落地、生根、发芽。

“工作人员面对面宣传政策,及时协调有关部门帮助解决难点问题,让我们企业感到无比的温暖。”江西维易科半导体科技有限公司总经理贺武峰感触地说。

“企业是经济增长的主引擎,服务企业就是服务发展、服务大局。”共青团广丰区委书记虞功球表示,将充分发挥团员青年骨干力量,继续加强与企业的沟通联系,通过入企“听心声、强服务、提效能”,用暖心服务帮助企业解决急难愁盼问题,提高为企业服务水平,全力打造优质高效的营商环境。(舒志 夏凯丽)

千亩芥菜 迎丰收

3月24日,横峰县岑阳镇蔡坞村千亩芥菜基地迎来丰收季,当地农户抢抓时节,积极采收芥菜,田间地头一派繁忙景象。据了解,当地采取“合作社+致富带头人+农户”的模式,连片种植芥菜,产量达300万斤,带动120余人次就业。 薛南摄



春耕备耕忙 稳产助增收

横峰讯 农户们正加紧开展土地翻修,各农资经营点备足货源、相关部门加大检查力度,保障各类农资供应……连日来,横峰县扎实做好当前农业生产及春耕备耕各项工作,为全年农业生产开好头、起好步。

该县提早谋划,对春耕生产工作进行全面部署,确定今年全县粮食播种面积17.35万亩,粮食总产量1.54亿斤。截至目前,生产任务已全部分解到乡镇村组,细化落实到田头地块,确保全面完成今年粮食生产播种面积和产量目标。

全县农资部门积极开展调查工作,对种子、化肥、农药、农膜等重要农资市场供需进行全面摸底,详细了解春耕备耕农资销售企业农资储备情况,加大储备和调拨力度,多方组织货源,全力保障春耕农资需求。为保障水稻育秧,全县新建集中育秧工厂2个,小农户育秧基地5个,为机插做好充足准备。密切关注气象情况,积极做好防灾减灾预案,为粮食生产保驾护航。成立8个技术服务组,驻点到各乡镇为粮食生产提供技术服务,督导乡镇落实春耕备耕相关工作,协助解决早稻

生产中遇到的实际困难。

为严格落实耕地抛荒整治力度,做到应种尽种,提高粮食播种面积,保障粮食产量不下降,横峰及时兑现耕地地力保护补贴、稻谷补贴、农机购置补贴、耕地轮作休耕补助等强农惠农补贴,确保补贴资金及早发放到户。完善水稻完全成本保险、政策性保险等,优化理赔办理流程,着力降低农民种植粮油风险。对早稻种植大户采取集中育秧供应模式,形成全程机械化种植。(俞持富)

夏候鸟陆续“回归”鄱阳湖

鄱阳讯 近日,鄱阳县鄱阳湖保护区工作人员开展科研监测时,在鄱阳湖区普遍发现了灰头麦鸡的身影,其他种类的夏季水鸟也偶有见到,这标志着鄱阳湖进入了冬夏候鸟交替期。

“已经监测到了灰头麦鸡,它已经到了我们这边,因为灰头麦鸡是夏候鸟中的一个先头部队,预示着夏候鸟迁徙正式开始。”工作人员告诉记者。

据了解,进入3月中旬以来,鄱阳湖区已进入候鸟越冬后期,越冬候鸟数量与种类逐渐递减,但同时也是夏候鸟成群“回归”的迁徙期。每到此时,冬夏候鸟在鄱阳湖交换“阵地”,成为湖区一道美丽的风景线。

“如果留心观察的话,会发现很多在这里繁殖的鸟,他们的颜色很艳丽,这就预示它们开始慢慢进入到繁殖的季节。我们常见的有白鹭、中白鹭、大白鹭、牛背鹭等等。”县林业野生保护站站长文道理说。

目前,该县鄱阳湖水域已观察到的夏季水鸟包括灰头麦鸡、白鹭、苍鹭、夜鹭等100多只,部分可见繁殖羽。鄱阳湖夏季水鸟繁殖预计在4月至6月进入高峰。(汤晖)